EXAMEN DE ECONOMETRIA 

JULIO  2011 (1 DE JULIO DE 2011)

SEGUNDO CUATRIMESTRE 

ALUMNO








GRUPO

1.- En el modelo econométrico 
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   se  ha realizado  la regresión y se han obtenido los residuos, a continuación, tratando de detectar la herocedasticidad se han realizado las siguientes regresiones:
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   Sabiendo que   la regresión se ha realizado con 35 datos y que la primera fila de datos  es:
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  Realizar la transformación que consideres adecuada para solucionar el problema de la heterocedasticidad.
2.-  Explica  con brevedad el  contraste de Breus Pagan Y Godfrey.-
3.-   Con los siguientes datos:
	
[image: image16.wmf]t

Y


	
[image: image17.wmf]t

X

2


	
[image: image18.wmf]t

X

3



	4
	11
	2

	6
	32
	4

	5
	14
	6

	7
	25
	2

	8
	14
	3

	9
	13
	7

	10
	17
	5


 Utilizar el  método de Durbin   en  dos etapas  para eliminar la  autocorrelacion; se pide :
a) construir la matriz de información de la primera etapa 

b) Suponiendo  que se estima un 
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  en la primera etapa, construye la matriz de información de la segunda etapa

4.-   Dado el modelo econométrico 
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, con los datos y residuos
	t
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se ha efectuado la regresión obteniendo los siguientes resultados

	
	Coeficientes
	Estadístico t
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Se pide  realizar los contrastes de  Autocorrelacion que estimes oportunos (no realizar contrastes gráficos).
5º.-   Disponemos de los datos  correspondientes al consumo y   la renta de un determinado país  durante un periodo de 30 años ,  sabemos que en el año 17  se produjo un hecho notable que ha podido cambiar  los comportamientos de los consumidores , es decir  que  en los primero 17 años sea distinto que en los trece últimos, a tal efecto hemos utilizado una variable ficticia Dt que toma el valor 0 en el primer periodo y el valor 1 en el segundo periodo, se han realizado las siguiente  regresiones :
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Se pide:

a) ¿Podemos decir que el consumo autónomo es el mismo en los dos periodos?
b) ¿Es la propensión marginal la misma en los dos periodos?

c) ¿Podemos decir que varían las dos cosas simultáneamente  de un periodo a otro?

d) ¿Sabiendo que la suma de los cuadrados de los residuos  del modelo inicial para el periodo de los 17 primeros años es 1.318,77, se podría saber la SCR para el otro periodo y aplicar test de CHOW?
Nota.- cada pregunta vale dos puntos
SOLUCION

EJERCICIO 1.-

   Como podemos  ver se trata del test de  Glesjer, y  sospechamos que la variable que introduce la heterocedasticidad es la variable 
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,  entre todos los medelos  debemos de  elegir el 3  ya que el modelo 2 es el que tiene un  mayor 
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, pero la variable explicativa no es significativa. Debemos de elegir el modelo 3  y en ese caso  la relación:
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La deberemos                                  
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 Es decir  que  
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Como sabemos la solución será dividir cada una de las ecuaciones o  filas de los datos por 
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 , esto será equivalente a multiplicar por 
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 cada una de las filas , por lo tanto la primera fila se transformara ( teniendo en cuenta el termino independiente ,  multiplicando  por 
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EJERCICIO 3.-
   En la primera etapa debemos proceder del siguiente modo:

1ª ETAPA: Partimos del modelo original

Yt = β1 + β2·X2t + β3·X3t + ut
Desfasamos y multiplicamos por ρ y después restamos al modelo original el modelo 2, quedando el modelo 3.

(1) ρYt-1 = ρβ1 + ρβ2·X2t-1 + ρβ3·X3t-1 + ρut-1

(2) Yt - ρYt-1 = β1 - ρβ1 + β2·X2t - ρβ2·X2t-1 + β3·X3t - ρβ3·X3t-1 + ut - ρut-1

(3) Yt = α1 + α21·X2t + α22·X2t-1 +α31·X3t + α32·X3t-1 + ρ·Yt-1 + ξt 

Siendo:  

α1 = β1 - ρβ1;   
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α22 = - ρβ2

α32 = - ρβ3
ξt = ut - ρut-1
Para el modelo 3  los datos serian.
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   Y la matriz de  información del  modelo a  ajustar seria 


[image: image53.wmf]÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

è

æ

9

7

13

5

17

1

8

3

14

7

13

1

7

2

25

3

14

1

5

6

14

2

25

1

6

4

32

6

14

1

4

2

11

4

32

1


2ª ETAPA: Con el valor obtenido de ρ estimado nos vamos al modelo 2 de la etapa anterior y agrupamos de la siguiente forma:

Yt - ρYt-1 = β1 · (1-ρ) + β2· (X2t - ρX2t-1) + β3· (X3t - ρX3t-1) + ξt

Mt = α1 + α2Z2t + α3Z3t + ξt  (4)
Donde: 

Mt = Yt - ρYt-1
Z2t = X2t - ρX2t-1
Z3t = X3t - ρX3t
por lo tanto  los datos transformados serian:
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 Y la matriz  de información para este último modelo será :
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EJERCICIO 4º.-
   En primer lugar debemos de  darnos cuenta de que no es posible  utilizar el test de Durbin Watson, ya que la variable endógena desfasada  aparece como variable explicativa en el modelo , por lo tanto debemos de pensar en utilizar  el  método de la h de Durbin , es decir :
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Debemos de calcular  r , a partir de la relación 
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  Calculo de la  d  de Durbin Watson
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  Cálculo de r:
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Necesitamos ahora calcular la   
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, para ello recordemos que, en el test de significación individual el valor experimental de la t (que conocemos  por los datos del problema)  viene dado por:
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[image: image72.wmf]00202354

,

0

)

ˆ

(

r

ˆ

va

2

=

b

,
esto nos permitirá calcular  la h de Durbin:
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 Teniendo en cuenta que los valores críticos de  la Normal (O,1) , al 95% son 1,96  debemos  aceptar la hipótesis nula  y por lo tanto no habrá  autocorrelacion

EJERCICIO 5º.-
  Utilizaremos el estadístico   
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a) El modelo  sin restricciones será: 
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El modelo  con restricciones será:   
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SCRR= 1.198.467,79
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b)  El modelo  sin restricciones será: 
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               SCR= 1.584.11

El modelo  con restricciones será:   
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SCRR= 1.198.467,79
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      c)  El modelo  sin restricciones será: 
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               SCR= 1.485,97

El modelo  con restricciones será:   
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e) El test de Chow se basa en la  expresión  
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, teniendo en cuenta que  la suma de los cuadrados de los residuos se refiere al modelo sin restricciones más amplio es decir  al que  plantea el cambio estructural, concretamente al modelo 
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  esta suma será: SCR= 1.485,97, por lo tanto :
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Después de realizar este cálculo podremos aplicar el test de CHOW 
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